

# КОЛХОЗНЫЙ РУПОР

№ 103 (1553)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
20 сентября  
1942 г.  
Год издания 12-й  
Выходит 2 раза  
в неделю  
Цена 5 коп.

Орган Воронынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## НЕ ОТКЛАДЫВАЙ НА ЗАВТРА, ЧТО МОЖНО СДЕЛАТЬ СЕГОДНЯ

Пользуйся каждым часом, каждой минутой хорошей погоды для ускорения уборки урожая

### СОРЕВНОВАНИЕ ПАТРИОТОВ

Приближается двадцать пятая годовщина Великой Октябрьской Революции, и советские люди стремятся ознаменовать великую дату еще большим усилением помощи фронту.

В своем обращении об организации предоктябрьского соревнования коллектив Ордена Ленина завода № 70 имени Владимира Ильича пишет:

„Наша Красная Армия одна выносит на себе удары гитлеровских войск и всех немецких вассалов. Борьба идет не на жизнь, а на смерть! Пусть каждый трудящийся проникнется сознанием того, что над нашей родиной нависла серьезная опасность. Победа не придет сама, ее надо завоевать в ожесточенных боях с врагом. Для этого требуется удвоенная и утроенная энергия всех советских людей, высокая организованность, стойкость и железная дисциплина“.

Можно не сомневаться, что этот голос патриотов будет услышан всеми трудящимися нашего района. Пусть каждый рабочий, работница, колхозник, колхозница возьмет дополнительные обязательства по еще большему усилению помощи фронту.

В колхозах района наступил решающий период уборки овощей и картофеля и сдачи их государству. Чтобы по-боевому справиться с этой большой задачей, колхозники колхоза им.

Кирова, Кетовского района, предложили в период с 17 по 27 сентября объявить фронтовой декадник.

Колхозники колхоза „Новый путь“, вступив во фронтовую декаду, с первых дней показывают образцы в работе. Члены звена Нины Булькиной дружно взялись за работу. На уборку картофеля вышли все. Не стоят в стороне и престарелые и школьники. 68-летняя колхозница Туганова Прасковья Ивановна, как и все члены звена, каждый день выполняет норму на 150 проц.

Колхозники и колхозницы! Вы находитесь на поле трудового фронта. Ни на минуту не забывайте, что от вашей работы зависят успехи на поле битвы за нашу жизнь, за нашу родину.

Неуставно крепите трудовую дисциплину. Не считайтесь со временем, работайте для фронта, не жалей сил, перевыполняйте дневные задания!

Рабочие и служащие! Организуйте помощь колхозам в быстрой уборке урожая, овощей и картофеля! В этом ваш долг перед родиной.

Все наши силы на быструю уборку овощей и картофеля и сдачу их государству!

Поможем Красной Армии остановить, отбросить и разгромить фашистских извергов!

### Наши обязательства

Мы, члены колхоза „Красное приволье“, Михайловского сельсовета, одобряем инициативу членов артели имени Кирова, Кетовского района, о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству. Мы все как один, включились в этот декадник и обязуемся в эти дни закончить рытье картофеля, сжать и убрать просо. 27 сентября убрать капусту. К 27 сентября закончить обмолот зерновых культур, оставшихся на площади 78 га.

По окончании работ по уборке урожая в своем колхозе, мы окажем социалистическую помощь отстающим колхозам района.

Создадим бригаду по подготовке скотных дворов к зиме и огенлим все дворы к 27 сентября

По поручению колхозников подписали: председатель сельсовета М. КОРОТКОВ, председатель колхоза А. ЧЕРНОВ. Бригадиры: ЛЯЛИН, В. ТАБУНОВА, Т. ШАГАЛОВА, Звеновые: А. ФОМИНА, Е. ШАГАЛОВА, ТАБУНОВА, М. ПРЫГИНА.

### Помощь ребятам

С первых дней учебы школьники Ивановской начальной школы взяли обязательство хорошо учиться и помогать фронту всем, чем могут. Их слова не расходятся с делом. Они заготавливают и сушат лекарственные травы.

А сейчас, когда в колхозе началось рытье картофеля, ученики 3 и 4 классов ежедневно помогают колхозу, а учащиеся 1 и 2 классов продолжают собирать лекарственные растения.

Так молодые патриоты помогают фронту.

А. Мурнева,  
зав. школой.

### Совещание партийного актива

16 сентября в парткабинете состоялось совещание партийного актива райцентра по итогам фронтовой декады уборки урожая и озимого сева и задачах нового фронтового декадника по уборке картофеля и овощей.

После совещания партактив разъехался по сельсоветам, колхозам для оказания практической помощи в подготовке и проведении фронтовой декады, которая проводится с 17 по 27 сентября.

В этот же день—16 сентября во всех сельских советах состоялись совещания сельских коммунистов по вопросу подготовки к фронтовой декаде по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 сентября

В течение 18 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздок.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

\* За 17 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, 70 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасов, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью истреблено до двух рот пехоты противника.

\* На северо-западной окраине Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с противником. На одном из участков, где гитлеровцы сосредоточили крупные силы пехоты и танков, им удалось понести большие потери захватить несколько улиц. В течение дня наши бойцы вернули часть оставленных позиций. На другом участке продолжаются напряженные бои за командную высоту. Все попытки немцев захватить эту выгодную позицию потерпели неудачу. Наши части отбили атаки противника и уничтожили 26 танков, 49 автомашин и до 2 батальонов немецкой пехоты.

\* В районе Моздок наши части вели активные боевые действия. Немцы предприняли несколько контратак, которые были отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Только на участке Н-ского соединения уничтожено 10 танков, 2 минометных батареи и до двух рот пехоты противника. Восточнее Моздок гитлеровцы четыре раза атаковали наши позиции, действуя при поддержке 100 танков. В упорных оборонительных боях наши бойцы подбили 16 немецких танков и уничтожили до 900 солдат и офицеров противника. На этом же участке захвачен один исправный немецкий танк.

\* Юго-восточнее Новороссийска моряки части, где командиром тов. Кузьмин, в боях с противником в течение трех дней истребили до батальона немецкой пехоты. Две роты гитлеровцев и несколько танков атаковали минометную батарею лейтенанта Мещерякова. Минометчики подбили 1 танк, уничтожили до 100 немецких солдат и отбили атаку противника.

\* В районе Воронежа наши части атаковали противника, оказывающего сильное огневое сопротивление. В результате упорного боя уничтожено до 2 батальонов немецкой пехоты, 3 артиллерийских и 11 минометных батарей, 13 тяжелых пулеметов и несколько наблюда-

тельных пунктов. Нашими бойцами захвачено 8 орудий, 11 минометов, 24 пулемета, винтовки и боеприпасы.

\* Разведчики-партизаны отряда тов. Л., действующего в одном из районов Курской области, обнаружили местонахождение немецкого аэродрома. В течение нескольких дней партизаны наблюдали за тем, что делается на аэродроме. Выбрав подходящий момент, они порвали связь, сняли часовых и уничтожили 4 бомбардировщика „Юнкерс—88“. Уходя с аэродрома, партизаны подожгли склад горючего.

\* Захваченный в плен в районе Сталинграда солдат 3 роты 671 немецкого пехотного полка Вильгельм Цискольский рассказал: „За две недели боев наш полк понес жуткие потери. Некоторые роты совершенно обескровлены. В 3 роте, получившей пополнение, было 180 человек. За первую неделю рота потеряла 138 человек. В последние дни из строя вышло еще 22 солдата. Сейчас в роте осталось всего лишь 20 человек. Столь же велики потери и в других ротах“.

\* Убитого немецкого солдата Альберта Валь найдено письмо от жены Марии. В письме говорится: „Наконец-то я получила украинку. Она крепкого телосложения, ловкая и все умеет делать. Поверь мне, что я не даю ей сидеть сложа руки ни минуты. Ест она два раза в день. Я даю ей об'едки. Маленький Гельмут собирает все остатки, сливает в посуду, из которой кушает наша собачка, и выносит ей в кухню. У этой украинки дома остались двое маленьких детей. Она нас ненавидит и несколько не скрывает этого. Нам, немцам, нужно всеми средствами словить гордый дух сопротивления и непокорства русских. Конечно, это очень трудно сделать“.

Советские люди запомнят каждое слово этой немецкой гадины и отомстят захватчикам за страдания женщин и детей оккупированных немцами районов нашей страны.

\* Администрация судоверфи Блом и Фосс в Гамбурге (Германия) лишает рабочих, которые не выполняют нормы выработки, продовольственных карточек на срок 10 дней. Каждый, кто не выработал норму, объявляется саботажником и попадает под надзор полиции. Ежедневно на допрос в гестапо вызываются десятки рабочих. Недавно, в связи с аварией электросети, полиция арестовала 40 человек. Особенно жестоко расправляются с иностранными рабочими. 5 сентября гестаповцы казнили 3 голландцев за попытку бежать на родину.

### О ХОДЕ УБОРКИ, ОБМОЛОТА И ХЛЕБОПОСТАВОК

Решение объединенного заседания исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) отмечают, что на 18 сентября по району обмолочено зерновых колосовых 42 проц., крупяных и бобовых 35 проц., вырыто картофеля 50 проц., поднято зяби 1,1 проц. Передовые колхозы района „16 годовщина Октября“, „Память Ленина“, им. М. Горького и ряд других заканчивают обмолот, рытье картофеля и другие виды сельскохозяйственных работ, а такие колхозы как „Красный пахарь“, „Красная Армия“, Белавского сельсовета, „Парижская коммуна“, Ахпаевского сельсовета, отстают в уборке, обмолоте и хлебосдаче.

Руководители этих колхозов в период фронтовой декады не перестроили своей работы, недоценивают ручную молотью, ждут машин, затягивают хлебосдачу. График работ по уборке, обмолоту и хлебосдаче сорван.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) постановляют:

1. За срыв уборки, обмолота и хлебосдачи объявить предсе-

дателю колхоза „Парижская коммуна“ тов. Шелелову выговор. Предупредить председателя сельсовета тов. Малехонова и секретаря парторганизации тов. Перфильева, что если они не перестроят свою работу по руководству колхозами, будут сурово наказаны.

2. Потребовать от председателя исполкома Белавского сельсовета тов. Тюриной и секретаря парторганизации тов. Дудина ежедневного выполнения графика работ по уборке, обмолоту и хлебосдаче. Указать им, что если они и впредь будут игнорировать ручную молотью, не организуют по-настоящему работу на уборке и хлебосдаче, то исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) будут вынуждены снять их с работы и привлечь к ответственности.

3. Для оказания помощи этим двум отстающим сельсоветам командировать секретаря райкома ВКП(б) тов. Ивущкина в Белавский сельсовет, а тов. Кляузова в Ахпаевский сельсовет.

Председатель исполкома райсовета А. НАЗАРОВ.  
Секретарь райкома ВКП(б) С. ТИХОНОВ.



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой (Снимок найден у убитого немецкого солдата).



Уборка урожая и подъем зяби в колхозах района Сводка райзо на 18 сентября 1942 года (в процентах и плану)

Table with 5 columns: НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ, Обмолочено (зерновых колосовых, крупяных бобовых), Убрано картофеля, Зябь. Lists various collective farms and their agricultural progress.

Выигрышные вклады

Сберегательные кассы района принимают от населения выигрышные вклады. Владельцы могут в любое время пополнить свой вклад или получить его по частям...

В СТОРОНЕ ОТ СОРЕВНОВАНИЯ

Всероссийное социалистическое соревнование вызвало большой производственный подъем в стране. Итоги соревнования показывают, как растет производительность труда на наших заводах, фабриках...

Взвешено социалистическое соревнование вызвало большой производственный подъем в стране. Итоги соревнования показывают, как растет производительность труда на наших заводах, фабриках...

охвачен весь коллектив рабочих, дела идут лучше. В васьин-суреевой артели „Ударник“ работает молодежь, и многие выполняют нормы выработки на 130 проц. и выше.

К. Горшкова, плановик райсовета.

ПУТЬ КОМАНДИРА

Наш земляк Александр Михайлович Хрипкин, из колхоза „Новый путь“, Осиковского сельсовета, с первых дней Отечественной войны храбро сражается с фашистами.

Мы помещаем очерк Ал. Исабах о нашем земляке, напечатанный в газете „Правда“ от 12 сентября.

I Бригадир колхоза „Новый путь“, Горьковской области, Александр Хрипкин первое боевое крещение получил в снегах Финляндии зимой 1939 года.

II Решительным ударом наша часть выбила немцев из села Быстрый Берег и продвинулась дальше. В селе остался красноармейский гарнизон: четыре бойца и старшина Александр Хрипкин.

На второй месяц ему присвоили звание сержанта и назначили командиром отделения. Высокий, широкоплечий Хрипкин, первый и на полевых работах, и на колхозных веселых гуляньях, быстро завоевал авторитет среди бойцов.

Стояло село на пригорке, над речкой. Старшина построил защитный вал, укрепленные огневые точки. Каждый день он проводил занятия со своим гарнизоном—по уставам, по материальной части оружия, по стрельбе.

Не было в роте лучшего знатока пулеметного дела, чем Хрипкин. Вскоре все отделение сержанта в совершенстве владело пулеметом. А Хрипкин, обучая своих бойцов пулеметному делу, сам пристрастился к новому оружию—миномету.

По соседству с начальником гарнизона жила Зоя Николаева—комсомолка, помогавшая партизанскому отряду в недавние дни, когда село было занято немцами. Зоя попросила Хрипкина обучить ее пулеметному и минометному искусству.

Немецкие автоматчики прорвали нашу оборону и подошли к деревне Н. Командир вызвал Хрипкина. Выслушав приказ, старшина взял пять автоматчиков и незаметно продвинулся во фланг наступающим немцам.

Прорвавшись между двумя нашими частями, немцы подошли к Быстрому Берегу. Хрипкин немедленно привел свой гарнизон в состояние боевой готовности. Оружия было много, а людей не хватало.

Ударили по врагам. Немцы смешались и отхлынули. На поле боя осталось 70 трупов. Сам Хрипкин скошил 18 немцев. Вслед за вражескими автоматчиками двигалось оружие. Одной очередью уничтожил Хрипкин весь расчет, выскочил, захватил оружие и обернул его против немцев.

Из леса за рекой показались немцы. Они шли тихо, думая застать гарнизон врасплох. Их было в двадцать раз больше, чем наших бойцов. Хрипкин лежал у миномета, настороженно взглядывая за реку. Кто-то тронул его за плечо. Он обернулся: Зоя.

—Отбили, Хрипкин. И мы помогли. Я сама видела, как немцы падали от моих выстрелов.

Командир встал, но вдруг зашатался и поbleднел. Немская пуля из-за речки ударила его в голову. Из леса выходили новые десятки немцев. Начивалась вторая атака. Зоя быстро перевязала голову командира. Хрипкин остался на своем месте и продолжал командовать.

На следующий день Хрипкину приказали перейти в другое село. Он собрал свой гарнизон—четырех бойцов и семь деревенских помощников. Бойцы уходили с ним, деревенские войны оставались. Жалко было расставаться. Крепко сроднили их часы боя, часы опасности. Зоя Николаева ушла вместе с бойцами. Храбрая комсомолка стала бойцом Красной Армии.

Л. ИСАХА. Северо-западный фронт. (Продолжение следует) Отв. редактор А. ГОРЕВАНОВА.